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Особливості професійного самовизначення майбутніх лікарів-психологів 

в медичних закладах вищої освіти 

Серед проблем професійного самовизначення студентської молоді до різних 

спеціальностей у медичних закладах вищої освіти особливого значення набуває 

вибір професії лікаря-психолога. Вона порівняно нова в нашому суспільстві, але 

соціально-економічна криза та бойові дії на Сході країни є наслідком порушення 

психіки як учасників конфлікту, так і їх рідних, які потребують вкрай необхідної 

кваліфікованої медико-психологічної допомоги. Потреба у таких фахівцях зростає, 

а специфіка підготовки лікарів-психологів висвітлена на сьогодні недостатньо в 

науковій літературі.  

Теоретичні засади формування готовності до професійного самовизначення у 

майбутній професійній діяльності фахівців гуманних професій вивчали 

Є. Борисова, Л. Буєва, Є. Гінзберг, Є. Головаха, Добровольська, Д. Дьюі, Е. Зеєр, 

А. Маслоу, М. Скаткін, Т.Чиркова та інші.  

Професійна підготовка майбутніх фахівців медико-психологічної галузі, 

можливості працевлаштування та подальше кваліфікаційне вдосконалення 

значною мірою зумовлюються якістю навчально-виховної роботи медичних 

закладів вищої освіти. Тому пріоритетним напрямком вдосконалення фахової 

підготовки на сьогодні є збільшення уваги до особистісно-професійного зростання 

лікарів-психологів, формування у них високого рівня професійного 

самовизначення, потреби в досягненні високого рівня професійної самореалізації. 

Низький рівень розвитку самовизначення нерідко призводить до невдач у 

професійній медико-психологічній діяльності. Спектр напрямків у діяльності 

лікаря-психолога вимагає від майбутнього фахівця усвідомленого професійного 

самовизначення й самореалізації в конкретній спеціалізації, адже існує 

невідповідність між уявленням студентів про характер роботи лікаря-психолога та 

її справжнім змістом. 

Розглядати самовизначення майбутнього лікаря-психолога як природний 

процес неможливо, тому постає першочергове практичне завдання медичних 

закладів вищої освіти створити оптимальні умови для його ефективного розвитку 

та формування. Необхідними умовами професійного самовизначення майбутнього 

лікаря-психолога є усвідомлена готовність до майбутньої професійної діяльності 

та прагнення до реалізації життєво важливої мети. Основними критеріями 

сформованості лікаря-психолога є ставлення до себе як до професіонала, 

позитивне ставлення до своєї обраної професії та особистісно-значуще 

усвідомлення належності до неї. Професійна ідентичність лікаря-психолога на 

відміну від лікарів іншого фаху характеризується дещо іншою структурую та 

етапами професійного розвитку і вдосконалення. Кваліфікований лікар-психолог 

зобов’язаний вміти проводити клінічні бесіди та діагностичне інтерв’ю, які 

допоможуть виявити проблему; володіти навиками психолого-психіатричної, 

функціональної, синдромальної та диференційної діагностики; вміло 



застосовувати методи психологічного, психотерапевтичного та психолого-

соціального впливу на особистість, яка потерпає, надавати медико-психологічну 

допомогу пацієнтам, які стали заручниками складних життєвих обставин. 

Процес професійного самовизначення майбутнього лікаря-психолога 

характеризується як функціонально-процесуальне ядро, яке здатне визначати 

реальний розвиток особистості студента та організовувати його поведінку. 

Основними рушійними силами цього процесу є розв’язання основних протиріч 

між одиницями сутнісних сил майбутнього фахівця «хочу», «можу», «повинен».  

Теоретичний аналіз особливостей професійного самовизначення майбутніх 

лікарів-психологів в медичних закладах вищої освіти дає підстави узагальнити 

зміст та розглядати самовизначення як процес та результат вибору власної 

професійної позиції лікаря-психолога через самопізнання власних можливостей, 

бажань та співставлення їх з суспільними потребами. Адже в процесі соціалізації 

професійне самовизначення виступає як механізм становлення особистості лікаря, 

який полягає в усвідомленому виборі людиною свого місця в системі соціальних 

відносин. 
 


